

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту  
(найменування кафедри)

**РЕФЕРАТ**  
**кваліфікаційної роботи**  
**на здобуття освітнього ступеня бакалавр**  
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  
(шифр та найменування спеціальності)  
**«Облік і аудит»**  
(назва освітньої програми)

на тему: Основні засоби як об'єкт обліку, аналізу та аудиту  
(на прикладі ТОВ «Універсалмонтажбуд»)  
(назва теми)

**Виконавець:**

студентка Факультету менеджменту, обліку  
та інформаційних технологій

Кашинська Вероніка Василівна

(прізвище, ім'я, по батькові)

\_\_\_\_\_  
/підпис/

**Науковий керівник:**

Кандидат економічних наук, доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Чернишова Людмила Вікторівна

(прізвище, ім'я, по батькові)

\_\_\_\_\_  
/підпис/

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

### *Актуальність теми*

Від стану засобів праці залежить технічний та технологічний рівень виробництва, якість послуг, що надаються, забезпечення отримання економічних вигод в майбутньому та продуктивність праці. Рух до поліпшення матеріально-технічної бази потребує вдосконалення бухгалтерського та податкового обліку, які мають забезпечувати своєчасною та достовірною інформацією користувачів економічної звітності для прийняття управлінських рішень. Від правильного та раціонального обліку основних засобів залежить процес їх відтворення та забезпеченість підприємства конкурентноспроможними сучасними засобами праці. У зв'язку з цим зростає роль і значення обліку основних засобів як найважливішої функції управління підприємством.

Мета дослідження є дослідження сучасного стану обліку, аналізу та аудиту операцій з основними засобами, вивчення напрямів їх удосконалення.

### *Завдання дослідження:*

- визначити сутність основних засобів, їх класифікацію;
- дослідити оцінку основних засобів при їх оприбуткуванні та вибутті;
- розкрити нормативні вимоги до формування аналітичного та синтетичного обліку операцій з основними засобами;
- визначити особливості документального забезпечення операцій з основними засобами на досліджуваному підприємстві та проаналізувати ефективність їх використання;
- розглянути загальну методику аудиторської перевірки основних засобів та запропонувати шляхи її вдосконалення на вітчизняних підприємствах.

Об'єктом дослідження є сучасний стан і тенденції розвитку обліку та аудиту основних засобів на вітчизняних підприємствах.

Предметом дослідження є процес організації обліку, аналізу, аудиту операцій з основними засобами на ТОВ «Універсалмонтажбуд».

Методи дослідження. У роботі використані такі методи дослідження: аналіз – для деталізації об'єкта дослідження на складові елементи; синтез - для узагальнення методичних аспектів обліку, аналізу, аудиту основних засобів; аналітичні розрахунки, порівняння та групування - для зіставлення даних підприємства; комп'ютерні програми - для систематизації облікової інформації.

Інформаційна база дослідження – це законодавчі акти, інші нормативно-правові регламенти, положення (стандарты) бухгалтерського обліку, наукові статті, монографії, матеріали наукових конференцій, Інтернет-ресурси, довідникова література. а також статутні документи базового підприємства, його первинні документи, облікові реєстри, фінансова та інша звітність підприємства.

### *Структура та обсяг роботи.*

Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (32 найменувань) та 14-і додатків. Загальний обсяг роботи становить 67 сторінок. Основний зміст викладено на 62 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 6 рисунків.

## ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «*Теоретичні основи обліку основних засобів*» досліджено поняття «основні засоби» у системі обліку, класифікація та оцінка основних засобів при їх оприбуткуванні та вибутті. Досліджено нормативні вимоги до формування аналітичного та синтетичного обліку операцій з основними засобами.

У другому розділі «*Організація обліку основних засобів на досліджуваному підприємстві*» наведена загальна економічна характеристика ТОВ «Універсалмонтажбуд», розглянуто проблемні аспекти облікової політики щодо обліку основних засобів на досліджуваному підприємстві та вивчено особливості документального забезпечення операцій з основними засобами.

У третьому розділі «*Методичні аспекти аналізу та аудиту операцій з основними засобами*» проаналізована ефективність використання основних засобів на ТОВ «Універсалмонтажбуд», розглянута загальна методика аудиту операцій з основними засобами та визначені шляхи удосконалення обліку та контролю таких операцій.

## ВИСНОВКИ

На підставі проведеного дослідження теоретичних та прикладних основ обліку, аналізу та аудиту операцій з основними засобами встановлено, що основні засоби відіграють особливу роль у діяльності вітчизняних підприємств. Задовільний стан основних засобів та їх ефективне використання в господарській діяльності підприємства обумовлює збільшення обсягів виробництва та реалізації продукції, товарів, робіт, послуг, диверсифікацію ринків збуту, зростання платоспроможності, сприяє впровадженню новітніх технологій та взагалі оновлення необоротних ресурсів. Тому вкрай важливими залишаються питання правильної організації обліку, аналізу та контролю в системі управління вітчизняних підприємств на сучасному етапі економічного розвитку України.

Для досягнення поставлених цілей в роботі досліджені теоретичні положення такого важливого об'єкта бухгалтерського обліку, як основні засоби. Розглянуто їх сутність, визнання та класифікація в облікових підсистемах. Детально вивчена оцінка основних засобів при їх оприбуткуванні та вибутті з балансу підприємства. Розглянуті нормативні вимоги до формування аналітичного та синтетичного обліку операцій з основними засобами.

Об'єктом дослідження обрана система обліку на ТОВ «Універсалмонтажбуд», основною діяльністю якого є реалізація і монтаж вентильованих фасадів з використанням алюмінієвих композитних панелей, алюмінієвих і метало-пластикових профілів.

На підприємстві бухгалтерський облік організований у відповідності до Положення про облікову політику та ведеться в автоматизованому режимі за допомогою програм «1С: Бухгалтерія 8.2», «Клієнт-банк», «М.Е.Дос».

У процесі роботи вивчена головні положення облікової політики ТОВ «Універсалмонтажбуд» у частині операцій з основними засобами, виявлені проблемні аспекти та запропоновані напрямки її удосконалення. Досліджено

особливості документального забезпечення операцій з основними засобами на базовому підприємстві, зокрема, первинна документація по операціям з надходження, внутрішнього переміщення, поліпшення, вибуття основних засобів, нарахування амортизаційних відрахувань, етапи документування. Проаналізовано типові форми первинних документів та облікових реєстрів, виявлено проблемні аспекти їх змістовної складової та запропоновано їх удосконалення, зокрема у частині: введення до типової форми ОЗ-1 «Акт приймання-передачі (внутрішнього переміщення) основних засобів» та типової форми ОЗ-6 «Інвентарна картка обліку основних засобів» додаткової інформації, як-то: терміну корисного використання об'єкту; номер або назву групи основних засобів для цілей податкового обліку.

При дослідженні методичних аспектів аналізу та аудиту операцій з основними засобами проведено аналіз ефективності використання основних засобів на ТОВ «Універсалмонтажбуд», мета якого полягає в одержанні найбільш інформативних параметрів, які дають об'єктивну та точну оцінку наявності й забезпеченості підприємства основними засобами, уможлиблюють виявлення резервів підвищення ефективності їх використання. Аналіз проводився на основі таких показників, як: коефіцієнт надходження, вибуття, придатності, зносу основних засобів; а також таких показників, як: віддача, озброєність основних засобів, які характеризують ефективність використання основних засобів.

Результати аналізу використання основних засобів на ТОВ «Універсалмонтажбуд» дозволили виявити такі заходи підвищення їх ефективності, як:

- зменшення простоїв роботи обладнання, що обумовить зростання продуктивності на одиницю часу;
- збільшення рівня фондівіддачі, продуктивності роботи активної частини основних засобів;
- введення в дію прогресивних технологій, устаткування, машин тощо;
- збільшення обсягів виробництва та реалізації.

У процесі роботи розглянута загальна методика аудиту операцій з основними засобами: мета, завдання, джерела інформації, етапи проведення аудиторської перевірки, основні аудиторські процедури та робочі документи аудитора. Виявлено типові помилки, які найчастіше зустрічаються під час проведення аудиту операцій з основними засобами та запропоновано удосконалення аудиторського контролю шляхом застосування певної послідовності аудиторських дій при перевірці операцій з основними засобами.

Отже, на підставі проведеного дослідження обліку, аналізу та аудиту операцій з основними засобами на ТОВ «Універсалмонтажбуд» запропоновані напрямки їх поліпшення, що в дасть змогу в майбутньому покращити стан бухгалтерського та податкового обліку, аналітичну та контрольну роботу по операціям з основними засобами.